

吕梁市纪委监委关于开设营商环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境，吕梁市纪委监委开设投诉举报监督专线，专门受理对公职人员在服务企业和群众中不作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话0358-8253111和0358-8223111，也可拨打12345政务服务热线，邮箱llstszx@163.com。每天24小时全天候

受理。

中共吕梁市纪律检查委员会
吕梁市监察委员会
2023年5月8日

习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，看到来信，我想起了10年前同你们共同度过的美好

时光。得知你们勇挑重担、敢为人先，攻克一系列难关，出色完成了担负的各项任务，我感到很高兴。

习近平强调，潜艇部队战斗在深海大洋，使命光荣，责任重大。希望同志们牢记党和人民重托，不断提高履行使命任务

能力，努力锻造全面过硬的水下尖兵，为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月，习近平看望慰问该艇员队官兵，同他们共进午餐、深入交流。10年来，该艇

员队忠诚履职尽责，圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务，中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日，该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信，表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

契机，进一步提高思想认识，不断深化学习贯彻党的二十大精神的政治自觉；进一步领会精髓要义，不断深化学习贯彻的思想自觉；进一步坚持守正创新，不断深化学习贯彻的行动自觉；做到理清工作思路，加大创新力度，全力做好今年统战各领域工作，不断开创我市统战工作新局面。

加快推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

本报讯 历史画卷，在砥砺前行中铺展；时代华章，在接续奋斗中绘就。今年，方山县坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，重点做好八方面工作，全方位推动高质量发展，为全面建设“宜居宜游宜养宜业”四宜方山而团结奋斗。

强化产业培育集聚，推动产业体系高质量发展。坚持做大规模、调优结构、提升质量并重，加快构建现代化产业体系，推动一二三产协同发展。在绿色化、智能化培育新兴产业上，加快推进新能源项目，挖掘煤铝资源潜力，提升装备制造水平，壮大白酒产业，发展数字经济，建成一套数字景区系统、一座数字科技馆、一套溯源系统、一座VR体验馆、一条供应链系统，促进数字经济与实体经济融合，提升重点领域数字化水平。在集群化、规模化壮大特优农业上，持续打造养殖产业集群，持续打造中药材产业集群、蔬菜产业集群，开展特色农产品“三品一标”认证，培育农业龙头企业，做强“一方粮川”品牌。在链条化、品牌化深耕文旅产业上，瞄准“全域旅游示范县”创建，围绕“补链、延链、强链”做文章，精心打造吕梁“后花园”、文旅康养新高地。

强化项目投资增动能，推动县域经济高质量发展。发挥投资关键作用、消费基础作用、企业主体作用，全力扩大有效投资，完善交通设施，提升水利设施，改善电力设施，健全推进机制，强化要素保障。与此同时，千方百计招商引资，加速释放消费潜力，为转型发展汇聚更多动能。

强化改革创新破难题，推动实体经济高质量发展。构建良好创新生态，抓好重点领域改革，打造一流营商环境，培育壮大市场主体，全面推进重点领域、关键环节创新发展、改革攻坚，进一步汇聚市场资源、激活发展动力。

强化巩固提升促振兴，推动农业农村高质量发展。坚持深度研判、综合施策，集中精力、全力攻坚“乡村振兴”大课题，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，扛牢粮食安全重任，实施乡村建设行动，深化农业农村改革，全面推进乡村振兴。

强化提质扩容补短板，推动城镇建设高质量发展。按照离柳中方城镇组团总体布局，进一步做精设计、完善功能、优化环境，强化治理，加快县城更新步伐，提升新区发展能级，加强城市管理，提升城市形象和居民幸福指数，努力为高质量发展打开广阔空间，注入强大动能。

强化为民理念办实事，推动民生事业高质量发展。以人民为中心，坚持工作重心向民生聚焦、财政投入向民生倾斜，加强普惠性、兜底性、基础性民生建设，促进教育事业高质量发展，医疗供给更为优质，文体服务更加丰富，兜牢民生保障底线，办好重点民生实事，真正做到民有所盼、政有所为的发展思想，努力把群众“盼的事”变成政府“干的事”，将更多民生愿景变成幸福实景，让群众有更多的获得感、幸福感。

强化绿色发展打基础，推动生态文明高质量发展。树牢“绿水青山就是金山银山”发展理念，做到降碳、减污、增绿协同推进，以生态环境的“含绿量”提升经济发展的“含金量”，厚植生态优势，让良好生态成为方山最持久的生产力、最核心的竞争力。

强化底线意识防风险，推动社会治理高质量发展。聚焦发展和安全，牢固树立总体国家安全观，全力做好防范化解重大风险，坚持抓好安全生产，全面加强社会治理各项工作，建设更高水平的平安方山。

初心如磐，使命在肩；任重道远，实干为先。方山县将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，心无旁骛谋发展，只争朝夕抓落实，以团结凝聚力量，以实干践行使命，奋力谱写中国式现代化方山篇章。

提振信心 抢抓机遇 求真务实 埋头苦干

方山县 全方位推动高质量发展

吕梁市学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”走进市直统战系统

本报讯（记者 王涛）5月10日，吕梁市学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”走进市直统战系统，开展宣讲活动。

宣讲会上，原吕梁电大校长杨安胜以《全面建设社会主义现代化国家的行动纲领——学习贯彻党的二十大精神》为题，从党的二十大召开的时代背景及

重大意义、党的二十大报告的总体框架及逻辑体系、党的二十大报告的突出亮点三个方面作了精彩宣讲。宣讲内容既全面系统，又突出重点；既有理论高度，又有思想深度；特别是杨安胜还结合统战工作有关内容进行宣讲，为统战系统干部职工更加深入地学习贯彻党的二十大精神提供了重要指导。

市委统战部要求，广大统战干部和统一战线成员要以此次宣讲活动为



市老年大学举办首届校园文化节文艺展演活动

本报讯（记者 李亚芝）莫道桑榆晚，为霞尚满天。5月10日，市体育馆欢歌笑语，气氛热烈，市老年大学在这里举办以“舞动新时代 放歌向未来”为主题的文艺展演活动，老年学员们载歌载舞，共话夕阳红。本次展演活动是市

老年大学举办的首届校园文化节系列活动之一。

伴随着悠扬欢快的音乐，文艺展演活动在大合唱《祖国不会忘记》《向往》中拉开序幕，随后表演的舞蹈《五星红旗》、太极拳《24式太极拳》、独唱《土豆儿花

开》、葫芦丝演奏《红太阳照边疆》等展现了传统艺术的魅力。这次展演活动内容丰富，形式多样，精彩纷呈，体现了老年人不老的情怀，折射出老年人的优雅风韵，表达了老年人豁达乐观、积极向上、老有所为、老有所乐的精神追求，给人以

巨大的精神鼓舞和艺术享受。展演吸引了许多市民驻足观看，赢得了现场观众阵阵掌声。最后，演出在热闹喜庆的秧歌舞表演中圆满落幕。

这次活动不仅是市老年大学办学特色的呈现，更是老年大学全体师生魅力展示的一个平台，充分展现了新时代我市老年朋友们良好的精神面貌和对幸福生活的热爱之情，营造了爱老助老的良好社会氛围。

汾阳市冀村镇：

党建引领卫生整治 打造农村宜居环境

本报讯（记者 冯凯治 通讯员 李倩男）为进一步打造宜居秀美环境，加快美丽乡村建设，提升乡风文明，汾阳市冀村镇积极谋划、主动作为，以党建引领、深化宣传、强化监督为抓手，全面实施农村人居环境整治工作，不断提升人民群众的获得感、幸福感，为乡村振兴助力赋能。

抓党建引领，建立五级联动机制。冀村镇充分发挥党组织战斗堡垒作用，坚持党建引领、统筹推进，形成“支部引领、镇干部包村、党员包户、示范户带头、群众参与”的五级联动机制。以村为体、以户为基，对交通沿线、村庄街巷、河流

沿岸等重点区域全覆盖；对顽固“死角”“硬茬”进行集中攻坚，彻底清理。

抓宣传教育，强化居民卫生整治参与度。“冀村是我家，环境靠大家”……各村积极通过村内大喇叭、微信群等方式向群众宣传环境卫生整治的重要性，劝阻乱扔垃圾的不文明行为，引导群众树立文明新理念，自觉实行“门前三包”制度，切实形成“共治人居环境、共建美丽乡村、共享整治成果”的良好氛围。

抓强化监督，完善人居环境整治机制。镇党委组织成立检查小组，对照“六乱”整治标准，深入村内大街小巷，常态化对农村人居环境进行不定期、不定期

抽查，对检查中发现的问题现场反馈给所在村，并要求限时整改，落实落细常态化动态管理。并将反馈结果纳入年底各村考核评价中来，奖惩结合，有序推动农村人居环境整治工作做深做细。

截至目前，整治交通沿线拆除遗留、废弃的广告牌和无实际用途、有碍观瞻的视觉污染设施10余处，建筑垃圾30余处，消除交通安全隐患4处，整治乱贴乱画50余处，清理路面污水10余处，整治村内黑臭水体6处，整理线缆“蜘蛛网”3处，整治河道退水渠淤泥杂物7处，清理道路滩地杂草50余处，从根本上改变了农村环境的“脏、乱、差”，使该镇整体环境有了质的提升，实现了农村面貌的大改善。

下一步，冀村镇将继续巩固环境卫生整治成果，扎实推进乡村振兴战略生态宜居总目标，以党建引领为抓手，坚定信心、汇聚力量，引导大家养成良好卫生习惯，树立文明生态环保意识，推动农村人居环境整治工作常态化、制度化，让文明新风在冀村镇蔚然成风。



红军东征纪念馆举行“庆祝红军东征胜利87周年暨重走东征路”主题活动



本报讯（记者 张娟娟）日前，红军东征纪念馆联合石楼县青年志愿者协会举行“庆祝红军东征胜利87周年暨重走东征路”主题活动，沿着当年红军走过的足迹，亲身体验东征路上的艰险，以实际行动弘扬先烈革命精神。

活动当天，全体人员身穿红军服，分三个连队，精神抖擞，斗志昂扬，从黄河渡口徒步出发，沿着红军东征路前行。沿途中，大家始终保持高昂的士气，用脚步丈量着信仰，用行动磨炼着意志，阔步向前，展示了新时代青年的风采。经过近一个小时的徒步旅行，到达留村《沁园春·雪》文化园，全体人员参观了老一辈革命家战斗过的地方，并开展主题教育党课学习活动，再一次回

顾红军东征的历史概况。艳阳天里，大家挥舞着一面面党旗齐声朗诵《沁园春·雪》，嘹亮的声音在上空久久回荡。

在目的地罗村毛泽东故居地，全体人员参观晋西会议旧址，聆听红军走过的革命故事，学习先烈革命精神。大家纷纷表示，重走红军东征路就是要继承先烈遗志、传承革命精神，就是要不忘初心、牢记使命。东征红军纪念馆办公室主任郑晓宏说：“通过这次活动，我更加坚定了理想信念，提高了思想觉悟，立足本职工作，勤奋努力，不断从党史学习中汲取红色力量，坚定不移地继承和发扬老一辈革命先辈的优良传统，以更加认真的工作态度、更加昂扬的精神状态投入到今后的工作中去。”